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Відео_0 (02.00)

Ведучий  1. Сьогодні ми вшановуємо пам’ять жертв Голодомору 1932 – 1933 років. Кожен із нас переосмислює нашу історію, трагічні її сторінки, які примушують стискатися людські серця. Одна з найстрашніших таких сторінок – Голодомор,  який призвів до небачених безневинних жертв.

Ведучий 2.  Їм – неоплаканим і невідспіваним… Їм – похованим без труни й молитви, позбавленим могили й шани –  присвячується наш урок-реквієм : «Померлі від голоду…».

Відео_ПІСНЯ_відео_1 (3.33)

Ведучий 1. Поки пам’ятаємо – доти будемо жити…

 Ведучий 3. Пам'ять – нескінченна книга, в якій записано все: і життя людини, і життя країни. Там багато сторінок вписано кривавими - червоними і чорними кольорами. Рано чи пізно, але обов’язково кожна людина і весь народ осмисле своє майбутнє.

Вірш.
Не сьогодні це сказано:
Час народжувати і час помирати,
Час руйнувати і час будувати,
Час розкидати каміння і час збирати,
Час мовчати і час говорити.
Прийшов час говорити після десятиліть мовчання.

Ведучий 1.  Мало знайдеться не тільки в історії України, а й світу, таких жахливих трагедій, як Голодомор 1932-1933 років, який випав на долю народу найродючішої і найблагодатнішої землі – України. Голод – це не тільки смерть, а й духовна руїна, знищення здорової народної моралі, втрата ідеалів, занепад культури, рідної мови, традицій.

Ведучий 2.  Йшли в могилу найкращі, несли найкоштовніше, що є в нації – гени розуму, здоров’я, гени досконалості фізичної й духовної, гени милосердя, справедливості, людяності й відваги, всіх мислимих людських чеснот і талантів. Обривався вічно живий ланцюжок поколінь: українському народові, якого ніколи не щадила доля, було завдано смертельного удару. Це була безкровна війна тоталітарної системи проти українського народу. Війна – задля того, щоб підірвати коріння волелюбної нації, винищити цілий етнос.

Відео_2 (10.34)

Вірш.
Цей сніг, як сон, прийшов – розтане,
Здимить і в хмару перейде…..Весна
Село лежить в тумані.
Голодний рік. Голодний день.

Іде не йде, повзе по мертвих,
Й хвалити Бога – хоч повзе.
Весняний дух живий – не спертий
До сонця зводить все живе.

Й воно і молиться, і плаче,
Й радіє сонцю і воді.
Якби він знав, коли б побачив,
Сини ростуть на лободі.   (М.Будлянський)


Ведучий 1. Пів століття мовчанки про Голодомор, найбільшу трагедію українців ХХ століття, першим порушив американський історик Джеймс Мейс. Саме завдяки його задуму українці нині запалюють свічку у вікні в пам'ять про тих, кого замордували голодом. 

Відео_3 (07.00)

Ведучий 1. Це була безкровна війна тоталітарної системи проти українського народу. Війна – задля того, щоб підірвати коріння волелюбної нації, винищити цілий етнос.

Ведучий 2. Уявляєте собі, щоб без стихії, без засухи, без війни – в самому центрі цивілізованої Європи, в Україні, яка незадовго перед цим була житницею континенту, було знищено голодами мільйони людей! Тільки дітей, зморених голодами – 3 млн. 900тис.! Ось наслідки цієї війни. І це ще не остаточний підрахунок жертв.


Ведучий 1. Спогади свідків: “Доки мали гроші і сили, сім’я якось перебивалася, закінчилися гроші – почали голодувати. Навесні рвали липове листя тільки-но воно з’явилося на деревах, сушили його, товкли, пекли «оладі». Їли різні трави.”

Ведучий_ 2. “Помирали щоденно, але навіть хоронити їх не було кому, бо всі чекали такої ж долі. Та чи живий, чи вже ледве ноги переставляєш, а на роботу в поле активісти гнали всіх. А коли поверталися люди з роботи додому, то їх по дорозі ті ж активісти обшукували. І горе тому, у кого знайдуть у кишенях чи за пазухою кілька колосків.”

Ведучий 1. “У ті страшні роки ми всі були приречені на вимирання. Український народ, який більшовикам не підкорився, треба було знищити.”

Ведучий 2. Українське село гинуло мовчки…Люди їли мишей, щурів, горобців, земляних хробаків і слимаків, мололи кістки на борошно, варили шкіру із взуття. Вживали в їжу кульбабу, реп’яхи, проліски, липу, акацію, щавель, кропиву. У людей розпухали обличчя, ноги, животи. Померлих, а часто ще й живих, звозили і скидали у яму й закопували. Прагнучи врятувати від голодної смерті хоча б дітей, селяни везли їх у міста й залишали в установах, лікарнях, на вулицях.  Голод охопив усю Україну, але небачених розмірів набув на півдні, сході та центрі України.


Відео_4 (09.08)


Ведучий 2. Українські дослідники Голодомору 1932-1933 років в Україні довели, що «фізичне винищення українських селян голодомором – свідома і цілеспрямована терористична акція більшовицького режиму в Україні». Про це безперечно свідчать архівні документи партійних , радянських і каральних органів.
 
Ведучий 1. Від голоду в 30-ті роки загинули цілі покоління, а відтак було загублено історичну пам’ять нації.

Ведучий 2. Окільки вмирали батьки, що не встигли передати досвід від свого діда – прадіда, вмирали діти, ще не навчившись говорити. Обірвався не один рід.

Ведучий 1. Тоді нас міг врятувати хліб, тепер нас врятує пам’ять.

Відео_5 (02.00)
Ведучий 3. Вшановуючи пам'ять загиблих українських синів і дочок Указом президента України від 26 листопада 1998 року остання субота листопада оголошувалась Днем пам’яті  жертв голодомору, потім Указом від 31 жовтня 2000 року цей день став іменуватися Днем пам’яті жертв голодомору і політичних репресій. 
Учень. Хай у кожній душі, в кожному серці запалає свічка скорботи, хай заговорять усі свідки тих страшних днів, хай будуть завжди доглянутими могили безневинних жертв, бо «Хто не знає свого минулого, той не вартий свого майбутнього». Пам'ятаймо про це завжди.
  Ведучий 1. 
                           Ми не забудемо рік тридцять третій,
Як Україна стогнала від голоду.
Й досі ми чуємо стогін далекий
Голосів, помираючих з голоду.

Ми не маємо права забути все це.
Бо весна тридцять третього року
Поклала у землю людину живцем,
Не ступивши назад ані кроку,

Їстиму хліб і молитимусь Богу,
Щоб не було більше лиха такого.
Богу молитись і щиро просити,
Щоб українці завжди були ситі.


Ведучий 2. Голодне лихоліття 33-го – не просто історична минувшина, а незагоєна фізична і духовна рана українського народу, яка пекучим болем пронизує пам’ять багатьох поколінь.

Ведучий 1. Сьогодні треба говорити про минуле задля майбутнього, адже безпам’ятність породжує бездуховність, котра, наче ракова пухлина, роз’їдає тіло й душу нації – перекреслює її історію, паплюжить традиції й руйнує соціокультурну самобутність народу.

Ведучий 2. Треба осмислити власне минуле, зрозуміти його, бо історія повторюється. І коли люди не зроблять сьогодні висновків, то вони будуть ходити по колу. Отож, озиратися треба, щоб поплакати, бо це каяття. А головне – щоб зрозуміти.
Відео_6 (04.30)

Ведучий 2. У нас, українців, є традиція: коли людина помирає, запалюють свічку, щоб душа летіла при світлі і знайшла свій прихисток у потойбіччі.

Ведучий 1.  «Свіча» — пісня Оксани Білозір, слова якої поет Богдан Стельмах поклав на «Мелодію ля-мінор» Мирослава Скорика. Пісня присвячена трагедії Голодомору в Україні 1932–1933 років. Традиційно у 4-ту суботу листопада в День пам'яті жертв голодоморів о 16.00 пам'ять загиблих під час геноциду українського народу вшановують хвилиною мовчання та встановлюють запалену свічку на підвіконня.

Відео_7 (03.20)

Ведучий 2. А, оскільки, у 1933-му померлим ніхто не світив свічки, то душі їхні досі неприкаяні і не можуть опікуватися нами. Запалимо Свічку Пам’яті та вшануємо хвилиною мовчання душі людей, яких виморив голод……

Відео_8 (01.00)

Ведучий 2. Прохання представникам груп винести запалені свічки на плац до Матері Божої.
Ведучий 1. Вшановуючи минуле, будуємо майбутнє.

